

Т Р И Б У Н А

Орган Беломорского райкома ВКП(б) и райисполкома

№ 119 (1256)

Выходит 15 раз в месяц

ЦЕНА 8 КОП.

IX ГОД ИЗДАНИЯ

АВГУСТ

24

Четверг

1939 г.

Подписная плата:

На 1 месяц 1 р. 20

" полгода 7 р. 20

" год 14 р. 40

Сообщение Наркомфина Союза ССР

Подписка на Заем Третьей Пятилетки (выпуск второго года) на 20 августа 1939 года достигла 7.431.871 тысячи рублей, т. е. превысила установленную сумму займа на 1.431.871 тысячу рублей.

Дальнейшая подписка на Заем Третьей Пятилетки (выпуск второго года) с 21 августа 1939 года повсеместно прекращена.

(ТАСС).

Шире развить общественное колхозное животноводство

Общественное животноводство в колхозах становится на новые рельсы. С 1 января 1940 года исполнение обязательных мясопоставок будет производиться с каждого гектара земельной площади, закрепленной за колхозами по нормам, установленным законом.

До сих пор размеры мясопоставок исчислялись в зависимости от того, сколько скота имел тот или иной колхоз. Если колхоз работал добросовестно, из года в год увеличивая стадо общественного животноводства, то соответственно увеличивались и размеры мясопоставок.

В льготном положении оказывались отсталые колхозы, где общественное животноводство было не в почете, где сокращалось поголовье скота. Размеры мясопоставок для этих колхозов сокращались.

Такая система мешала развитию колхозного животноводства, ставила в невыгодное положение те передовые колхозы, которые по-большевистски боролись за увеличение общественного стада.

Теперь обязательные мясопоставки колхозами государству будут исчисляться не с количества скота, а с каждого гектара земельной площади, закрепленной за колхозами (пашня, огороды, луга и пастбища).

Погектарная система мясопоставок подтянет отсталые колхозы, вынудит их обзавестись большими, хорошими фермами и добиться таких же успехов в развитии общественного животноводства, каких достигают передовые колхозы.

Партия и правительство успешно разрешили задачу ликвидации бескоровности колхозников. Теперь поставлена еще более важная и ответственная задача — развить общественное колхозное животноводство.

ЦК ВКП(б) и СНК СССР постановили считать желательным и целесообразным иметь в каждом колхозе три фермы: крупного рогатого скота, овцеводческую и свиноводческую. Для каждой области установлен минимум поголовья скота на ферме (в соответствии с земельной площадью колхозов).

Ческую — не менее 100 маток или свиноводческую — не менее 18 свиноматок. Колхоз „Северное сияние“ должен иметь животноводческую ферму крупного рогатого скота не менее 16 коров, овцеводческую — не менее 30 маток или свиноводческую — не менее 4 свиноматок.

Этой нормы, согласно размерам земли, каждый колхоз должен достичь не позже конца 1942 года. До конца 1940 года поголовье скота на фермах должно составить не менее 60 процентов установленного минимума.

Передовые колхозы, которые заводят у себя три фермы (крупного рогатого скота, свиноводческую и овцеводческую), будут пользоваться льготами — нормы мясопоставок для них снижаются на 10 процентов.

Размеры земли ясно указывают на возможность колхоза в деле развития животноводства, надо только суметь взять от земли все, что она может дать. Это обязывает все партийные и советские организации, руководителей колхозов так провести нынешний сельскохозяйственный год, чтобы обеспечить рост и сохранение поголовья скота, создать прочные запасы кормов.

Но надо сказать, что некоторые руководители колхозов не ведут большевистской борьбы за создание крепкой кормовой базы. Ряд колхозов не справились в срок с планом сенокоса. Так колхоз „Красный остров“ (Лапинский сельсовет) к 20 августа выполнил план сенокоса на 62 проц., а колхоз „Ответ белофинам“ (Надвоицкий сельсовет) только на 51 процент. План силосования по району выполнен только на 28 процентов.

Сейчас как никогда нужно немедленно взяться за дело дальнейшего подъема животноводства, проявить большевистскую заботу о создании кормовой базы, серьезно заняться улучшением лугов и пастбищ и стать таким путем в число передовых хозяйств.

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) „О мерах развития общественного животноводства в колхозах“ показывает как добиться нового подъема в развитии этой важнейшей отрасли социалистического сельского хозяйства.

Готовясь к республиканскому слету стахановцев леса и сплава лесорубы и возчики Дубровского лесопункта решили выполнить годовой план заготовки и вывозки леса к 7 ноября — дню XXII годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Выполняя это обязательство стахановцы пункта добиваются отличных показателей в работе. 19 августа звено И. С. Свинына, состоящее из 3 человек, заготовило 25,5 фемметра — по 8,5 фем. на человека. Еще лучше работали звенья Федора Петровича Проккуева, давшее по 11,3 фем. на каждого лесоруба и звено В. П. Марова — по 9,5 фем.

Возчик Иван Матвеевич Куклинов на двух лошадях вывез 77 фемметров,

дав по 2,1 нормы на конедень. Работая на 3 лошадях возчик М. А. Макаров вывез в этот день 91,2 фем, дав по 1,7 нормы на конедень.

Трелевщик М. Е. Петров стрелевал 41 фемметр, сделав 2,4 нормы, В. В.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ЛЕСОЗАГОТОВИТЕЛЕЙ

Приветствуя постановление обкома ВКП(б) о созыве слета стахановцев леса и сплава Карелии, коллектив рабочих и служащих Онегского лесопункта Беломорского леспромпхоза включился в социалистическое соревнование за право участия в слете.

Мы принимаем на себя обязательство: в период с 16 августа по 5 сентября заготовить 3057 и вывезти 2834 фемметра древесины. Указанный план разбит по

Носов — 1,7 нормы, С. Ф. Бабушкин — 1,5 нормы, П. Г. Григорьев — 1,58 нормы.

Бригада Г. И. Огаркова (6 чел.) погрузила 105 фемметров за день, дав по 1,3 нормы на человека. В. Филатов.

Бригадам и доведен до каждого рабочего.

Обязуемся довести среднюю производительность труда на каждого рабочего 13 фемметров по заготовке и 12 — по вывозке. Кроме того к этому времени мы отремонтируем жилой фонд и лесовозные дороги на 70 проц.

Начальник Онегского пункта **Фефелов.**

Пред. месткома **Власов.**
Рабочие **Малушенко, Каликин, Егоров** и другие.

Подготовка к выборам в местные Советы депутатов трудящихся**Усилить агитационную работу на рыбозаводе**

На Беломорском рыбозаводе началась подготовка к выборам в местные Советы депутатов трудящихся. На судах, которые сейчас находятся на промысле в Кандалакшском заливе работает 9 агитаторов, которыми руководит парторг т. Ильин.

Среди рабочих и служа-

щих рыбозавода и судоремонтной базы массовая агитационная работа развернута слабо — здесь работает всего 3 агитатора, которые провели по две беседы по изучению материалов Второй Сессии Верховного Совета АКССР, охватив меньше половины избирателей. Необ-

ходимо отметить, что сейчас в самый разгар предвыборной работы красный уголок закрыт — красноуголец тов. Игнатьева находится в отпуске. Кроме того в отпуск ушло 4 агитатора. Пред. завкома т. Головин считает такое положение совершенно правильным.

С таким отношением к развертыванию агитационной работы необходимо покончить. Подготовка к выборам должна вестись бесперебойно с полным охватом всех избирателей.

С. Северный.

ЗАБЫЛИ О ПОДГОТОВКЕ К ВЫБОРАМ

На Идельской лесобирже имеется хороший агитколлектив, которым руководит комсомолец Акимов. Казалось бы, при наличии таких возможностей можно было широко развернуть массово-агитационную работу среди избирателей. Тов. Акимов не знает и не проверил работу своего коллектива, забыл об этом деле.

Это нужно немедленно исправить, по-большевистски развернуть подготовку к выборам — разъяснить трудящимся решения Сессий Верховных Советов РСФСР и Карельской АССР, довести до сознания каждого избирателя Положение о выборах. Для этого нужно лучше руководить коллективом агитаторов. **И. Писецкий.**

Сенокос**Немедля завершить сенокосение**

На 20 августа из всех колхозов района лишь только половина закончила сенокос. До сих пор 13 колхозов все еще тянут с завершением сенокоса, многие из них скопили только лишь половину своей сенокосной площади. К таким колхозам прежде всего относится „Ответ белофинам“ (Парандово), где на 20 августа убрано 51 процент всего сена.

Исключительно плохо обстоит дело также в колхозах Надвоицкого сельсовета (председатель М. Ба-

хирев), где также скошено не многим более половины сенокосной площади.

В сумостровском колхозе „Красный остров“ скошено из 96 га только 62 и несмотря на это председатель колхоза Я. Титов додумался до того, что в последние дни снял на хлебоуборку и озимую вспашку всех 13 колхозников, решив вероятно самовольно прекратить сенокос.

С таким отношением необходимо покончить раз и навсегда. На сенокосную работу должны быть брошены все колхозники и колхозницы.

В САЛЬНАВОЛОКЕ ЗАТИШЬЕ

Везде по всей стране началась деятельная подготовка к выборам в местные Советы депутатов трудящихся, но вот у нас этого не видно. Если судить по Сальнаволоку то можно подумать, что выборы должны пройти без всякой подготовки.

Только лишь на днях Шиженский сельсовет (пред. т. Сивинин) и парторг тов. Дементьев „наметили“ 10 кандидатов, могущих работать агитаторами и на этом успокоились. А вот провести с ними беседу, проинструктировать их они не догадались. И сейчас у нас в Сальнаволоке с избирателями не ведется никакой работы. Позволительно спросить у т.т. Дементьева и Сивинина: долго ли так будет продолжаться?

Ф. Петров.

В помощь изучающим марксизм-ленинизм

ДВЕ ФАЗЫ РАЗВИТИЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ГОСУДАРСТВА

Третья беседа о государстве

В предыдущих беседах мы дали общую характеристику государства эксплуататоров и характеристику диктатуры рабочего класса, как социалистического государства переходного периода от капитализма к коммунизму.

В данной беседе речь будет идти о том, как развивалось наше социалистическое государство, как и почему изменились его функции и методы работы.

Ленин и Сталин учат нас, что вместе с развитием пролетарской революции и социалистического строительства, по мере разрешения задач, поставленных революцией перед социалистическим государством, крепнет и развивается само государство, меняются его функции и методы работы.

Еще в 1926 году, говоря о трех основных сторонах диктатуры пролетариата, товарищ Сталин указывал, что «диктатура пролетариата имеет свои периоды, свои особые формы, разнообразные методы работы» („Вопросы ленинизма“, стр. 113).

Марксистско-ленинское учение о государстве получило свое высшее развитие в докладе товарища Сталина на XVIII съезде ВКП(б).

Товарищ Сталин показал, что со времени Октябрьской революции социалистическое государство нашей страны прошло в своем развитии две главных фазы (ступени).

Первая фаза занимала период от Октябрьской революции до ликвидации эксплуататорских классов.

В период первой фазы развития социалистического государства его основная задача состояла в том, чтобы подавить сопротивление свергнутых классов, организовать оборону страны от нападения интервентов, восстановить разрушенное империалистической и гражданской войной народное хозяйство и подготовить условия для ликвидации капиталистических элементов.

„Сообразно с этим,—говорил товарищ Сталин,—наше государство осуществляло в этот период две основные функции. Первая функция—подавление свергнутых классов внутри страны. Этим наше государство внешним образом напоминало предыдущие государства, функция которых состояла в подавлении непокорных, с той однако принципиальной разницей, что наше государство подавляло эксплуататорское меньшинство во имя интересов трудящегося большинства, тогда как предыдущие государства подавляли эксплуатируемое большинство во имя интересов эк-

сплуататорского меньшинства. Вторая функция—оборона страны от нападения извне. Этим оно также напоминало внешним образом предыдущие государства, которые также занимались вооруженной защитой своих стран, с той однако принципиальной разницей, что наше государство защищало от внешнего нападения завоевания трудящегося большинства, тогда как предыдущие государства защищали в таких случаях богатство и привилегии эксплуататорского меньшинства. Была здесь еще третья функция—это хозяйственно-организаторская и культурно-воспитательная работа органов нашего государства, имевшая своей целью развитие ростков нового, социалистического хозяйства и перевоспитание людей в духе социализма. Но эта новая функция не получила в этот период серьезного развития“.

Советское государство с честью выполнило эти свои задачи, стоявшие перед ним в первой фазе его развития.

В годы гражданской войны Рабоче-Крестьянская Красная Армия разгромила вооруженные белогвардейские полчища и войска иностранных интервентов. Карательные органы советской власти ликвидировали многочисленные контрреволюционные заговоры и мятежи, беспощадно подавляли сопротивление свергнутых классов.

В конце 1929 года, в связи с ростом колхозов и совхозов, советское государство перешло к политике ликвидации, уничтожения кулачества как класса. Советское государство разрешило крестьянам конфисковать у кулаков скот, машины и другой инвентарь в пользу колхозов. Кулачество было экспроприровано. Оно было экспроприровано так же, как в 1918 году были экспропрированы капиталисты. Разница тут была только в том, что средства производства, фабрики и заводы, отобранные у капиталистов, перешли в руки государства, тогда как средства производства, отобранные у кулачества, перешли в руки крестьян, объединенных в колхозы.

Наша партия, весь советский народ расценивают ликвидацию кулачества как глубочайший революционный переворот, значение которого по своим последствиям равно революционному перевороту в октябре 1917 года. Советский народ сделал скачок в новое качественное состояние общества, где не стало эксплуататорских классов, ибо было ликвидировано кулачество—последний и самый многочисленный эк-

сплуататорский класс в нашей стране.

„Своеобразие этой революции,—говорится в „Истории ВКП(б)“—состояло в том, что она была произведена **сверху** по инициативе государственной власти, при прямой поддержке **снизу** со стороны миллионов масс крестьян, борющихся против кулацкой кабалы, за свободную колхозную жизнь“ („История ВКП(б)“, стр. 291—292).

В период первой фазы развития нашего государства проделана огромная работа по восстановлению народного хозяйства и развертыванию социалистической индустриализации.

Создавались значительные кадры советской интеллигенции. Сельское хозяйство, в результате перехода трудящихся масс крестьянства на путь сплошной коллективизации, стало прочно на социалистические рельсы, развернулось массовое колхозное движение.

Так были подготовлены за этот период условия для полной ликвидации капиталистических элементов в нашей стране.

Вторая фаза развития социалистического государства занимает период от ликвидации капиталистических элементов города и деревни до полной победы социалистической системы хозяйства и принятия новой Сталинской Конституции.

„Основная задача этого периода,—сказал товарищ Сталин,—организация социалистического хозяйства по всей стране и ликвидация последних остатков капиталистических элементов, организация культурной революции, организация вполне современной армии для обороны страны. Сообразно с этим изменились и функции нашего социалистического государства. Отпала—отмерла функция военного подавления внутри страны, ибо эксплуатация не больше и подавлять некого. Вместо функции подавления появилась у государства функция охраны социалистической собственности от воров и расхитителей народного добра. Сохранилась полностью функция военной защиты страны от нападений извне, стало быть, сохранились также Красная армия, Военно-Морской флот, равно как карательные органы и разведка, необходимые для вылавливания и наказания шпионов, убийц, вредителей, засылаемых в нашу страну иностранной разведкой. Сохранилась и получила полное развитие функция хозяйственно-организаторской и культурно-воспитательной работы го-

сударственных органов. Теперь основная задача нашего государства внутри страны состоит в мирной хозяйственно-организаторской и культурно-воспитательной работе. Что касается нашей армии, карательных органов и разведки, то они своим острием обращены уже не во внутрь страны, а во вне ее, против внешних врагов“.

Теперь, когда наша страна вступила в новый период своего развития, в период завершения построения бесклассового социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму, задачи и функции, характеризующие вторую фазу развития социалистического государства, приобретают важнейшее значение. В настоящее время основная задача нашего государства внутри страны состоит в мирной хозяйственно-организаторской и культурно-воспитательной работе.

В период первой фазы развития советского государства функция хозяйственно-организаторской и культурно-воспитательной работы государственных органов не получила серьезного развития, ибо в то время советское государство направляло все свои силы и средства главным образом на подавление сопротивления свергнутых классов, на создание социалистической экономики во всех сферах народного хозяйства, на подготовку условий для ликвидации капиталистических элементов.

Только теперь, в период второй фазы, когда эксплуататорские классы уничтожены и в стране утверждена социалистическая система хозяйства, наши государственные органы действительно вплотную, в масштабе всей страны, занялись делом коммунистического воспитания трудящихся.

Товарищ Сталин называет функцию хозяйственно-организаторской и культурно-воспитательной работы государственных органов новой функцией советского государства. Новой, потому что она присуща только социалистическому государству. В беседе с английским писателем Уэллсом в 1934 году товарищ Сталин отмечал, что хозяйство в собственном смысле

„мало касается капиталистического государства, оно не в его руках. Наоборот, государство находится в руках капиталистического хозяйства“ („Вопросы ленинизма“, стр. 602).

Теперь, во второй фазе развития социалистического государства, отмерла функция военного подавления внутри страны, ибо эксплуатация уничтожена, эксплуататоров нет больше, подавлять некого. Вооруженные силы нашей страны, карательные органы, советская разведка своим острием обращены уже не во внутрь страны, а во вне ее, против внешних врагов. Теперь задача хозяйственно-организаторской и культурно-воспитательной работы является основной внутри страны. Принципы советского демократизма получили свое высшее развитие во второй фазе, когда на основе Сталинской Конституции проведены всеобщие, прямые, равные и тайные выборы в высшие органы нашей государственной власти.

„Мы имеем теперь,—говорит товарищ Сталин,—совершенно новое, социалистическое государство, не виданное еще в истории и значительно отличающееся по своей форме и функциям от социалистического государства первой фазы“.

Создание такого государства—это величайшая победа социализма. Дальнейшее укрепление государственных органов, охрана социалистической собственности как основы могущества нашего государства, решительная борьба с частновладельческими, буржуазными тенденциями, заносимыми в среду колхозников остатками разбитого кулачества, помощь государственным органам в деле беспощадного выкорчевывания и уничтожения врагов народа, защита нашей родины—вот что является священным долгом каждого советского гражданина.

Каждому должно быть ясно, что социалистическое государство с его Красной Армией и Военно-Морским Флотом, карательными органами и советской разведкой есть главное оружие трудящихся для защиты великих завоеваний социалистической революции. **И. КИРЮШКИН.**

Рост Московской областной парторганизации

За шесть месяцев текущего года Московская областная парторганизация приняла кандидатами в члены ВКП(б) 34.183 человека и в члены ВКП(б)—16.913. В партию идут лучшие стахановцы промышленности и сельского хозяйства, инженеры, техники, агрономы, врачи, учителя и другие. В числе принятых кандидатами в члены ВКП(б) 8.701 женщина, 16.363 комсомольца, 3.854 инженера и техника, 180 агрономов, 148 врачей, 1129 научных работников, преподавателей Вузов и школ.

(ТАСС).

Проверка социалистических обязательств на лесозаводе № 2

РАБОТАТЬ МЕТОДАМИ ПЕРЕДОВИКОВ

С большим воодушевлением рабочие и работницы лесопильного завода № 2 включились в социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки. Каждый из рабочих горит желанием работать по-стахановски, крепить могущество своей отчизны. И задача партбюро лесозавода, дирекции, профсоюзной организации заключается в том, чтобы побольшевистски руководить соревнованием, обеспечить настоящий контроль за выполнением взятых рабочими обязательств.

Эта работа не терпит компромиссов, она должна проводиться постоянно, ежедневно.

Сейчас в цеху биржа пиломатериалов проходит массовая проверка социалистических договоров рабочих. Уже первые результаты, как в зеркале, показывают передовиков производства, энтузиастов своего дела, одновременно вскрывают и ряд существенных недостатков работы коллектива в целом.

Бригадой погрузчиков руководит стахановец завода т. Крестьянин. Его бригада, состоящая из 14 человек, выполнила июльский план на 174,4 процента. Замечательна работа звена тов. Кротова: план выполнен на 200,9 проц! Хорошо работали также звенья т. т. Годиева и Чешкова.

Бригада тов. Едемской делает набивку ввоз лесозаготов. Июльский план они выполнили на 140,7 проц. В этой бригаде на много перевыполнили план звенья т. т. Найденовой, Тургаевой, Богдановой, Зубаревой, Кондратьевой.

Проверка социалистиче-

ских обязательств еще и еще раз показала, что женщины-работницы завоевывают первые места в соревновании, становятся большой силой в работе завода. Звенья, которыми руководят женщины-стахановки Свинына, Стрелкова, Усова, Каншиева и др. с каждым днем повышают производительность труда, намного перекрывают нормы выработки.

В каждый день вырастают новые передовики социалистического труда. Имена бригадира укладки досок Пелаген Лайкачевой, стахановки Пелаген Ремневой, Васильевой, Чуркиной, Костиной, Югаровой, Замятиной и десятков других знает вся биржа пиломатериалов, весь завод.

Растут люди, растет их производительность труда, растет благосостояние трудящихся. Хорошая стахановская работа умножает материальное богатство рабочих. Стахановец В. Бурцев укладывает за смену 10 стандартов пиломатериалов. Его сменный заработок, кроме прогрессивной оплаты, составляет свыше 25 рублей. Таких примеров много.

Проверяя выполнение социалистических договоров рабочие берут новые обязательства. Бригада стивидоров тов. Иванова взяла обязательство — выполнять план не меньше, чем на 130 процентов, повседневно укреплять трудовую дисциплину и вести решительную борьбу против лодырей, дезорганизаторов производства и бракоделов.

Проверка показала, что у нас на заводе имеется целый ряд неиспользованных возможностей, эффективное использование ко-

торых позволит рабочим коллективам цехов завода стать стахановскими. Надо, прежде всего, уплотнить рабочий день, правильно организовать труд рабочих. Здесь ведущая роль принадлежит командирам производств — звеньевым, бригадирам, начальникам цехов. Куда годится такое положение, когда бригада стивидоров тов. Иванова 14 августа неполностью была снабжена пиломатериалами. А сколько простоев бывает из-за лесозаводов? Надо откровенно сказать, что механизмы лесозавода и, в первую очередь, гараж еще неудовлетворительно работают. Технический директор лесозавода тов. Юткин обязан больше вникать в технику производства и облегчать труд рабочих. В этом — один из рычагов стахановского движения.

Не менее важным вопросом является также вопрос борьбы с нарушителями трудовой дисциплины, борьбы с прогульщиками и бракоделами. Здесь ведущая роль принадлежит профсоюзной организации, которая должна резко улучшить политико-воспитательную работу с рабочими, добиваться выполнения рабочих предложений.

Немало на заводе и отстающих рабочих. Задача заключается в том, чтобы подтянуть отстающих до уровня передовиков социалистического труда.

Все рабочие и работницы завода должны работать методами передовиков. В этом — успех социалистического соревнования имени Третьей Сталинской Пятилетки.

ГАВРИЛОВ.

НА ВСЕСОЮЗНОЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ВЫСТАВКЕ

Встреча колхозников Казахстана и Украины

22 августа в павильонах Казахской ССР состоялась встреча участников и экскурсантов выставки, прибывших из Казахстана и Украины. Колхозники обменялись опытом своей работы.

Депутат Верховного Совета Казахской ССР Зайнеп Умбетжанова рассказала о жилищной и культурной

жизни в колхозах Тогагачского аулсовета:

— Однако у нас плохо, — говорит она, — не хватает рабочих рук. Вот, например, колхоз „Зор Октябрь“ получил в вечное пользование огромные земельные площади — 50 тысяч гектаров, а обрабатывает лишь 1293 га. Просим товарищей украинцев сообщить об этом в своих колхозах,

передать нашу просьбу переехать к нам. Для всех хватит у нас и земли и всякого добра.

Председатель Агайдарского аулсовета, Акмолинского района, тов. Оралбеков сообщил, что во всех четырех колхозах аулсовета идет подготовка к встрече переселенцев.

— По возвращении домой, — говорит тов. Оралбеков, — расскажите вашим землякам о цветущем Казахстане. В колхозе „Танкерит“, членом которого я состою колхозники получили в 1938 году на каждый трудодень по 20 килограммов зерна.

Колхозники Украины внимательно осмотрели павильон Казахской ССР и выразили готовность широко разъяснить на Украине все, что они здесь видели и стать агитаторами за переселение на новые земли.

(ТАСС).



Внешний вид павильона Московской, Рязанской и Тульской областей.



„Наша армия стоит горным часовым на рубежах, отделяющих социалистический мир от моря угнетения, насилия и капиталистического варварства. Она всегда, в любой момент готова ринуться в бой против всякого врага, который посмеет коснуться священной земли советского Государства“.

К. Ворошилов (из речи на XVIII съезде ВКП(б)).
Плакат художника В. Иванова, выпущенный издательством „Искусство“.

Репродукция Бюро-клише ТАСС.

ДОСТОЙНОЕ ПОПОЛНЕНИЕ

В этом году Рабоче-Крестьянская Красная Армия и Военно-Морской Флот получают достойное пополнение. В армию идут молодые люди 1918—1919 годов рождения, политически грамотные, физически здоровые.

Среди призванных Беломорского района нет ни одного неграмотного, большинство из них имеет пятилетнее образование, многие — среднее и высшее.

Готовясь достойно встретить призыв, молодые допризывники прошли подготовку на учебных пунктах, сдали нормы на оборонные значки. Многие из них имеют значки „ГТО“. Ворошиловский стрелок „ПВХО“, „ГСО“. Вот например пилюстав-стахановец лесозавода № 2 Яша Кулижников, шофер автогаража Сергей Рахманин. Сергей — хороший физкультурник, хорошо грамотен. Его заветная мечта — попасть в бронетанковые части с тем, чтобы в случае если фашистские поджигатели войны вздумают напасть на нас, обрушить на головы агрессоров меткий огонь боевого танка. Работник НКВД Павел Оврянников также отлично подготовился к призыву — грудь Павла украшают 4 оборонных значка.

У всех у них — Яша Кулижникова, Сергея Рах-

манина, Павла Овсянникова и всех допризывников района огромное желание скорее попасть в армию, честно и добросовестно служить своей родине, защищая мирный, созидательный труд рабочих, колхозников нашей страны.

Но надо сказать, что наряду с хорошей подготовкой районные организации не уделяют достаточного внимания подготовке достойного пополнения для Красной Армии и Военно-Морского Флота. Так Райисполком в самое горячее время с согласия зам. пред. РИК'а тов. Братановой перевел инструктора военного учета Шемякину для работы в РайФО, хорошо знакомую с военным учетом и поставил на ее место не опытного человека.

Необходимо отметить, что осовиахимовская организация и комсомол района должны уделить подготовке к призыву большее внимание, чего до сих пор почти не было.

До призыва остались считанные дни. И сейчас нужно еще шире охватить оборонной и агитмассовой работой всех допризывников, полностью завершить ликвидацию малограмотности, усилить сдачу норм на оборонные значки. Эту задачу необходимо выполнить.

Ал. ТУКАЧЕВ.

ТОРГОВО-КРЕДИТНОЕ СОГЛАШЕНИЕ МЕЖДУ СССР И ГЕРМАНИЕЙ

19 августа после длительных переговоров, закончившихся успешно в Берлине, подписано торгово-кредитное соглашение между СССР и Германией.

Торгово-кредитное соглашение предусматривает предоставление Германией СССР кредита в размере 200 миллионов германских марок сроком на 7 лет из

5 процентов для закупки германских товаров в течение 2 лет со дня подписания соглашения.

Соглашение предусматривает также поставку товаров со стороны СССР Германии на тот же срок, т. е. в течение 2 лет на сумму 180 миллионов германских марок.

(ТАСС).

СОВХОЗЫ УКРАИНЫ ВЫПОЛНИЛИ ПЛАН ХЛЕБОУБОРКИ И ХЛЕБОСДАЧИ

Совхозы системы Наркомсовхозов УССР выполнили план уборки колосовых: убран хлеб на площади 411.720 гектаров. На 22 августа совхозы Украины

сдали государству 2.701.070 центнеров, выполнив план на 102,6 процента. Сдача хлеба продолжается.

(ТАСС).

На сплаве

Обзор военных действий в Китае

Положение на фронтах Китая за первую половину августа еще раз подтверждает, что у японской армии в настоящее время нет сил и возможностей для большого наступления на каком-либо участке фронта, растянувшегося на тысячи километров. Как известно в июле японское командование предприняло две наступательные операции. Первая была проведена в юго-восточной части провинции Шаньси. Японцам удалось захватить в юго-восточной части Шаньси ряд мелких пунктов и город Цзечжоу. Китайские части оказали японцам упорное сопротивление. Потери японцев за все время наступления составили около 8 тысяч человек убитыми. В результате японское командование вынуждено было свернуть наступление и перейти к обороне.

Таким же образом и на этот раз японцам не удалось выйти к реке Хуанхе и соединить свои войска с частями, действующими на севере Хубея.

Вторая наступательная операция японцами была развернута в Центральном Китае на юге провинции Хэнань. Здесь они начали продвигаться к северу от Синьяна. После упорных боев китайцы сломали наступление японцев. Сейчас бой идет около самого Синьяна.

Последнюю неделю китайские войска ведут контрнаступление в районах Ичжоу, Жуйчана и Наньчана (к югу от реки Янцзы).

На юге Китая происходят ежедневные изнуряющие японцев столкновения в районе Кантона. Севернее Кантона китайцы захватили Синьхой. Японцы перебрасывают в район Кантона новые подкрепления.

Японская авиация в начале августа совершила 5 зверских налетов на временную китайскую столицу Чунцин (провинция Сычуань). Однако попытки японцев посеять панику среди китайского населения терпят крах. Эти налеты лишь усиливают ненависть китайского народа к японским захватчикам.

(ТАСС).

ПОЛОЖЕНИЕ НА ГРАНИЦЕ ГОНКОНГА

Английская печать сообщает, что 21 августа японцы высадили еще 10 тысяч солдат в районе Наньтоу у границы с Гонконгом (колония Англии). На берегу выгружены танки и тяжелая артиллерия. Новые японские части направляются к городу Шэньгунь. Печать указывает, что английские войска спешно разрабатывают план взрыва всех мостов на гонконгской границе в случае японской атаки.

(ТАСС).

Заем Третьей Пятилетки

Подписка проведена успешно

20 августа закончилась реализация займа Третьей Пятилетки (выпуск второго года). Подписка по Беломорскому району составила по рабочим и служащим 1.929 тысяч рублей, по колхозникам — 131 тысячу рублей (в прошлом году подписка по рабочим и служащим была 1.045 тысяч руб., а по колхозникам — 120 тыс. рублей). Прологодняя подписка по рабочим и служащим превышена на 884 тысячи рублей! Подпиской на заем охвачено 99,2 процента всех колхозников, 11.593 трудящихся района стали держателями нового займа.

Исключительных успехов добился Беломорский рыбозавод (пред. комсомо тов. Дементьев). Здесь подпиской на заем охвачены все

рабочие и служащие. 217 рабочих и служащих рыбозавода дали займы государству 57100 рублей — почти месячный заработок!

Подписка на заем проведена успешно. Но успокаиваться на этом нельзя. Впереди еще предстоит большая работа. Надо добиться того, чтобы вся сумма подписки поступила государству в установленные сроки. В этом большую роль должны сыграть комиссии содействия госкредиту и сберегательному делу (комсода) и уполномоченные по сбору займовских взносов.

Долг партийных, советских, профсоюзных и других общественных организаций района закрепить успехи, достигнутые в реализации займа.

А. Л. ИВИН.

Поступление первых взносов

Подписка на заем закончена. Сейчас руководители предприятий, учреждений, уполномоченные по сбору взносов должны были перечислить первые взносы по займу за первую половину августа. За первые 4 дня в районную сберегательную кассу поступило 38 тысяч рублей. Полностью погасили первый взнос лесозавод № 2 и Беломорский рыбозавод.

Организованно прошло поступление первых взносов в Шиженском колхозе „Волна“, где колхозники внесли 1300 рублей наличными.

Совершенно неудовлетворительно обстоит дело с сбором займовских взносов

в Парандовском (пред. т. Романов) и Надвоицком (пред. т. Бахирев) сельсоветах. Здесь до сих пор не собрано ни одного рубля. А председатель Надвоицкого сельсовета (он же и пред. комсода) М. Бахирев совершенно самоуспокоился, самоустранился от дальнейшей работы по займу. Иначе чем же объяснить то положение, что подписные листы до 20 августа лежали в столе у председателя, своевременно не были проверены и сданы финансисту для сбора первых взносов. Взносы по займу должны перечисляться полностью и в срок — это должны помнить все руководители предприятий и учреждений.

Стахановские школы

Четвертую годовщину стахановского движения металлургии Днепропетровска встречают новыми производственными победами.

На орденосном металлургическом заводе имени Ленина сейчас 3348 стахановцев, из них около 500 мастеров первого класса. По сравнению с прошлым годом ряды стахановцев на

заводе увеличились почти в полтора раза. Неуклонно растет производительность труда. Трубный цех дал сверх восьмимесячного плана более 1.000 тонн труб.

На заводе систематически работают три стахановских школы. Сейчас организуется еще 5 таких школ, которыми будут руководить лучшие люди завода. (ТАСС).

На кубок Карелии по футболу

Петрозаводск — Беломорск

В прошлый выходной день — 18 августа начались футбольные встречи на кубок Карелии. На петрозаводском стадионе „Локомотив“ команда хозяев поля выиграла у футболистов Олонца с крупным счетом 6:2. Одновременно в Медвежьегорске встретились сборные команды Медвежьегорска и Кеми. Матч выиграла команда со счетом 4:2. В Пудоже играла команда петрозаводского общества „Рот фронт“ и команда „Лесосплава“. В этот день игра закончилась вничью.

На следующий день игра была повторена и закончилась победой команды „Рот фронт“ со счетом 3:1.

Сегодня состоится розыгрыш второго круга. На стадионе лесозавода встретятся команда петрозаводского спортивного общества „Динамо“ с сборной командой города Беломорска.

Здесь же будут проходить игры на первенство 5 городов по волейболу. С волейболистами Беломорска встретятся мужские и женские волейбольные команды Петрозаводска.

УЛУЧШИТЬ РАБОТУ ИДЕЛЬСКОЙ ЛЕСОБИРЖИ

О том, что сплотка, буксировка и выкатка древесины на сплавных участках Беломорско-Сегозерской сплавной конторы идет чрезвычайно медленно, „Беломорская Трибуна“ писала уже не раз. Но это, видимо, не действует на руководителей сплава.

До сих пор из 174 тыс. феметров, предназначенных к выкатке на Идельской лесобирже, поднято на гору только 45 процентов плановой древесины, в то время как эти работы должны закончиться к 1 октября.

В августе лесобиржа должна отбуксировать 7 гонок, а на 20 августа отправлено только 3 гонки.

Кроме того польский план невыполнен на две гонки. Работа элеваторов также совершенно неудовлетворительна, нормы на них не выполняются.

Полную ответственность за это несет ответственный за все сплавные работы технорук лесобиржи Лаврушкин, который плохо руководит сплавными работами.

Дирекция сплавконторы и начальник лесобиржи тов. Яковлев должны выправить существующее положение с тем, чтобы безусловно выполнить план выкатки, сплотки и буксировки древесины точно в намеченный срок — 1 октября.

Ан. Филиппов.

В Колежме пекарня не у места

В колхозном селе Колежма хлебпекарня и продуктовый магазин приютились на задворках села, где отсутствует хорошая вода и загроможден подезд. Это так неудобно и неудобно, что получается прямо карусель в обеспечении колхозников хлебными изделиями.

Через все село из складов везут муку. Из пекарни по тому же пути, разве только обратно, надо отправить испеченный хлеб в центральный рыбацкий кооператив. На телеге проехать нельзя — дорога плохая. И „мудрецы“ из кооператива додумались носить хлеб на руках, тратя на это дело ежедневно 30 рублей, и в тоже время

создавая неудобства потребителям.

Мое мнение таково: раз пекарня не у места, значит надо ее перевезти ближе к центру села, или к берегу реки, где есть и хорошая вода и подехать на карбасе можно легко.

Беломорский райрыбкооп (зам. председателя тов. Мельни), надо полагать обратит на это дело серьезное внимание и удовлетворит запросы рыбаков — поставит пекарню у места.

М. Нетужилов.

Зам. редактора
И. БУДИЛОВ.

Требуется бухгалтер на постоянную работу. Обращаться: типография гор. Беломорска.

Сорокскому торговому порту требуются: плотники, грузчики, чернорабочие. Оплата по соглашению. Общезащитом обеспечиваем.

Беломорской неполной средней школе № 4 (новостройке) требуются: уборщицы и счетовод. Обращаться: ГОРОНО. 1—2.

Утерялся теленок — бычок темно-серой масти. Знающим просьба сообщить — Беломорск, Рыбачья набережная, 4

Беломорской горбольнице на постоянную работу требуются: санитарки, уборщицы, прачки. Обращаться в канцелярию больницы. 1—3.

Требуется няня: Беломорск, ул. Солунина, 36.

Беломорская средняя школа взрослых сообщает, что все учащиеся в школе в 1938-39 гг. обязаны явиться в школу для регистрации и получения соответствующих справок по учебе на 1939-40 учебный год.

Прием учащихся производится с 20 августа: 1-я смена с 10 до 12 часов, 2-я смена — с 4 до 6 часов вечера. 1—2.

Школа ФЗУ при Беломорском лесозаводе № 2 объявляет набор учащихся на отделения: столярное и бракерное.

Срок обучения 2 года. Образование 7 классов. Стипендия от 68 руб. до 127 руб. в месяц. Прием заявлений до 5 сентября. Подробные условия можно получить ежедневно от 9 час. до 17 час. дня.

Дирекция школы.
1—3.